
Procès-verbal  
Conseil d’Ecole du 12.06.23 

17h30- 19h30 

 
Ecole Maternelle HAY     4A, rue de la Croix        67116 REICHSTETT 

🕿03 88 20 51 90       🖰ce.0670324n@ac-strasbourg.fr 
 

 
Représentant.e.s des parents d’élèves : 
Mme Guindolet, maman de Raphaël GS mono.  
Mme Lombard, maman de Mathis GS bil. 
Mme Nett, maman de Justine MS mono. 
Mme Marfing, maman de Liam PS bil. 
Mme De Gruttola, maman de Paul et Jules PS mono. 
 
 

Equipe enseignante : 
Mme Obrecht, directrice, classe PS mono.  
Mme Weck, classe PS/MS mono 
Mme Schmitt, classe GS mono.  
Mme Graff, classe de PS/GS 
Mme Geist, classe de MS bil 
Mmes Kolb et Huber excusées 
Mme Laura Laeufer, enseignante nouvellement nommée 
pour la rentrée 2023/24 
  

Municipalité : 
Mmes Crosnier et Meyer, sont excusées. Mme Meyer est représentée par Mr Eckart, adjoint au Maire.  
 

 

Propos introductifs : Mme Obrecht invite l’ensemble des participant.e.s à se présenter en faisant part de leur nom-prénom et fonction 
au sein de ce conseil. Elle précise avoir été informée de la présence en surnombre des représentants de parents d’élèves et d’une 
représentante de l’association Parents Motiv’Hay. Elle apprécie l’intérêt porté par les parents aux débats ayant lieu dans le cadre du 
conseil d’école, invite les parents en surnuméraire à ne pas intervenir si possible afin de limiter à l’essentiel les débats engagés et 
éviter la dispersion. La directrice profite de ce moment pour rappeler que le conseil d’école a pour enjeux de traiter des questions 
concernant le collectif école, périscolaire et associations péri-éducatives et que tout sujet traitant d’une situation individuelle ne peut 
faire l’objet d’un débat au sein de cette instance. 
 

1) Adoption du PV (conseil d’école du 21 mars 2023) 
- La lecture a eu lieu en amont de la réunion du conseil  
- Remarques/objections/informations  
- Vote pour adoption : adopté à l’unanimité 
 
2) Vie de l’école 
- Projets de classe/ d’école au 3ème trimestre  

- le prix des incorruptibles : Comme nous l’avions évoqué lors des précédents conseils d’école, notre école était inscrite au 
prix des Incorruptibles, dit aussi prix des Incos, qui est le premier prix littéraire français consacré à la littérature de jeunesse 
contemporaine. Il est décerné par de jeunes lecteurs, de la maternelle au lycée.  

Nos élèves ont ainsi étudié cette année, et ce avec l’aide des animatrices de la Médiathèque de Reichstett, (auxquelles nous 
réitérons nos vifs remerciements pour cette expérience hors des murs de l’école) : Le voyage de Grand Ours ; Il était une fois un roi 
et rei… ; Slip ; Et si ? ; Tortue Express ; Ça tourne pas rond. Puis est arrivé le grand jour du vote : chaque élève a choisi son album 
préféré et a voté, de même que plus 551478 autres élèves de France et de Navarre. Pour notre école, les résultats sont les suivants :  

 

Les résultats nationaux ont été proclamés mercredi 7 juin 2023, et donnent également l’album « Il était une fois un roi et une 
rei… de Philippe Jalbert, lauréat de le sélection 2022-2023. 

Nos élèves ont pu, grâce à au Prix des Incorruptibles, voyager, rencontrer des animaux inconnus, réfléchir, s’amuser, et ont 
bien apprécié cette belle expérience ! 
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- la sortie des grands : Les grandes sections sont sorties au musée Oberlin le 30 mai pour y découvrir d’une part le musée et d’autre 
part faire un atelier de découverte de fabrication de jus colorés à partir d’éléments du jardin. 
- la sortie des autres classes :  
Sortie scolaire le vendredi 30 juin 2023 : PS ; PS/MS Monolingues et MS Bilingues. Les deux classes de GS sont parties en sortie scolaire 
le 30 mai au musée J-F Oberlin de Waldersbach et nous souhaitions en faire de même pour les trois autres classes. Mais, 
renseignements pris auprès des compagnies de transports scolaires, les prix de ces dernières pour 2 bus étaient exorbitants ! Un poids 
financier trop conséquent pour l’école et les familles, c’est pourquoi nous avons, d’un commun accord, renoncé à participer à une 
telle sortie et favoriser les GS qui quittent l’école cette année.  

Toutefois, nous voulions quand même proposer à nos élèves une journée différente des autres pour clore joyeusement l’année 
scolaire.  
Nous proposerons donc aux élèves des classes de PS, PS/MS monolingues et MS bilingues une sortie (totalement gratuite) sur la 
journée du vendredi 30 juin 2023. 
Nous resterons à Reichstett qui offre différents endroits pour organiser une telle journée. 
En voici le déroulé : 
- Départ 9 h à pieds de l’école pour nous rendre au parc du Commandant COUSTEAU qui se trouve derrière le complexe sportif de 
Reichstett 
- Sur place nous proposerons aux élèves 8 activités jeux par petits groupes de 10/11 élèves :  
 *  le jardin imaginaire 
 *  course d’orientation 
 *  jouer avec les couleurs naturelles 
 *  peinture champêtre  

 *  parcours pieds nus 
 *  parcours yeux bandés  
 *  atelier lecture 
 *  structure de jeux  

- A midi, rendez-vous au Club house des pêcheurs pour un pique-nique et détente sous les arbres. 
- L’après-midi, jeux récréatifs et sportifs. 
- Vers 15 h, retour à l’école  
Nous solliciterons des parents disponibles pour encadrer cette journée et une feuille descriptive sera collée dans les cahiers de liaison 
pour l’information aux familles. 
M. Eckart propose que le matériel nécessaire à l’organisation de la journée soit acheminé en amont par les services techniques de la 
commune. 
M. Eckart estime qu’il serait judicieux de prendre un arrêté municipal pour interdire l’accès au Parc Cousteau aux visiteurs étrangers 
à l’école. 
 
- la préparation du "spectacle" de chants et de danse  
Mme Obrecht informe les parents d’élèves que le spectacle initialement prévu dans la salle des fêtes de Reichstett aura finalement 
lieu sous le préau de l’école élémentaire. Les raisons de ce changement sont les suivantes : 

 Mme Obrecht ne peut, dans le cadre de l’exercice de ses fonctions, signer en son nom propre le contrat de location de la 
salle comme exigé par les nouvelles règles fixées par la Commune. 

 La capacité d’accueil de la salle des fêtes étant de 300 à 350 personnes, il serait difficile d’accueillir simultanément l’ensemble 
des familles des élèves 150 élèves et leurs deux parents représenteraient 450 personnes à minima. 

 
- Une visite de l’école Elémentaire pour les élèves de Grande Section sera organisée début juillet sous la forme d’un jeu de piste. Les 
parents d’élèves seront sollicités, à cette occasion, pour accompagner les classes.  
- Les futurs petits qui sont en crèche dans la commune seront invités à venir rendre visite à l’école durant un temps de classe. 
 
- Sécurité – exercices incendie et PPMS 
Nous avons effectué une alerte incendie le 26 MAI, un PPMS attentat intrusion le 12 MAI et la commission de sécurité est passée le 8 
juin et a déclenché l’alerte incendie sans prévenir à l’avance. A chaque situation d’alerte incendie nous avons évacué en moins de 3 
minutes, comptage des enfants réalisé. Le retour en classe a eu lieu 5 minutes après le déclanchement de l’alarme. 
Ces différentes simulations se sont déroulées sereinement pour tous, les enfants étant désormais rompus à ce type d’exercice.   
Mme Guindolet souhaite connaître les moyens d’avertir les enseignantes en cas d’intrusion. Les réponses à ces questions sont 
confidentielles pour des raisons de sécurité. 
 
 
 
 
 




